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ΕΠΕΙΣΟΔΙΑ ΑΠΕΙΛΕΙ ΝΑ ΠΡΟΚΑΛΕΣΕΙ ΜΙΚΡΗ ΜΕΡΙΔΑ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΩΝ

Την πολιτική επιστράτευση των ναυ- 
τεργατών αποφάσισε χθες το απόγευ

μα η κυβέρνηση, μετά την απόφαση της 
Πανελλήνιας Ναυτικής Ομοσπονδίας να 
προκηρύξει νέα 48ωρη απεργία.

Ο υφυπουργός Τύπου Τ. Χιπτίρης, ύστε
ρα από συνεννόηση με τον πρωθυπουργό, υ
πογράμμισε όπ η κυβέρνηση εξάντλησε όλα 
τα περιθώρια διαλόγου, ικανοποίησε ουσια
στικά τα αιτήματα των ναυτεργατών, δυστυ
χώς όμως - όπως είπε - η ΠΝΟ έλαβε απόφα
ση για συνέχιση των απεργιακών κινητοποιή
σεων. «Με αίσθημα ευθύνης η κυβέρνηση α
ποφάσισε πολιπκή επιστράτευση» είπε ο κ. 
Χυτήρης, αναφερόμενος στα προβλήματα 
που ήδη έχουν εμφανιστεί στον τομέα της οι
κονομίας, του εμπορίου, του τουρισμού ακόμα 
και της δημόσιας υγείας.

Η απόφαση της κυβέρνησης είναι άμεσα 
εκτελεστέα και από τη σπγμή που το υπουρ
γείο Εμπορικής Ναυτιλίας εξέδωσε τα φύλλα 
πορείας για τους ναυτεργάτες, εκείνοι όφει- 
λαν να επιστρέφουν στην εργασία τους.

Συνυπέγραψαν οι υπουργοί Εσωτερι
κών, Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
και ο αρμόδιος υπουργός Εμπορικής Ναυτι
λίας, ο οποίος κίνησε και τη διαδυτασία.

Η εκτελεστική επιτροπή της ΠΝΟ αφού 
μελέτησε την τελική πρόταση της κυβέρνη
σης, κατέληξε στο συμπέρασμα όπ απείχε από 
την τροπολογία που αρχικά είχαν υπογράψει 
οι Γ. Ανωμερίτης και Δ. Ρέππας.

Συνέχιση των κινητοποιήσεων
Με δώδεκα ψήφους υπέρ, δύο λευκά 

και ένα άκυρο, η ΠΝΟ αποφάσισε να προχω
ρήσει σε νέα 48ωρη απεργία από σήμερα τα 
ξημερώματα ως πς 6 π.μ. της Δευτέρας. Η συ
νεδρίαση συνεχίστηκε προκειμένου η συνδι
καλιστική ηγεσία των ναυτεργατών να διατυ
πώσει νέα πρόταση προς την κυβέρνηση για 
αύξηση των συντάξεων των ναυπκών κατά 
10% από την 1-1 -2003. Σύμφωνα με πληροφο
ρίες, οι ναυπκοί είναι αποφασισμένοι να ανπ- 
δράσουν δυναμικά, ενώ μετά την απόφαση 
της κυβέρνησης ήδη αξιωμαπκοί της ακτο
πλοΐας απειλούσαν με παραιτήσεις.

Ο γραμματέας της ΠΝΟ Γ. Χαλάς σχο
λίαζε όπ «η απόφαση της κυβέρνησης δε θα 
έχει αποτελέσματα», ενώ δήλωσε όπ θα προ- 
σφύγει στο Συμβούλιο της Επικράτειας. Από 
το πρωί, η ΠΝΟ είχε δεχθεί έντονες πιέσεις 
να αναστείλει πς απεργιακές κινητοποιή
σεις, όταν επισκέφθηκαν τα γραφεία της ο 
πρόεδρος της Ενωσης Εφοπλιστών Επιβάτη-

Λύνουν τους κάβους 
με πολιτική επιστράτευση
Κ. Σημίτης: Να σταματήσουν οι ανεξέλεγκτες κινητοποιήσεις
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Ο κ. Τ. Χυτήρης υπογράμμισε
ότι η κυβέρνηση εξάντλησε όλα τα 
περιθώρια διαλόγου, ικανοποίησε 
ουσιαστικά τα αιτήματα
των ναυτεργατών, δυστυχώς
όμως η ΠΝΟ αποφάσισε 
τη συνέχιση της απεργίας

γών πλοίων Α. Ποταμιάνος και εκπρόσωποι 
της Ενωσης Εφοπλιστών Ακτοπλοΐας. Η 
σκληρή στάση της κυβέρνησης απένανπ στην 
απεργία των ναυτεργατών αποτελεί σαφές 
μήνυμα του πρωθυπουργού τόσο προς το ε
σωτερικό της κυβέρνησης όσο και προς πς 
συνδικαλιστυτές οργανώσεις, όπ πρέπει να 
σταματήσουν οι υπερβολικές απαιτήσεις και 
οι ανεξέλεγκτες κινητοπουίσεις.

Ο πρωθυπουργός επιχειρεί να καταστή
σει σαφές όπ «δεν πρόκειται να γίνονται δε
κτά υπερβολικά αιτήματα που επιβαρύνουν 

τον προϋπολογισμό και θέτουν οε κίνδυνο το 
πρόγραμμα σταθερότητας της Ε.Ε.». Το μή
νυμα αυτό αφορά και ορισμένους υπουργούς 
οι οποίοι ενθαρρύνουν (ή έστω δεν αποθαρ
ρύνουν ) κινητοποιήσεις στον τομέα τους. «Σε 
μία ιδιαίτερα δύσκολη περίοδο σκέπτονται 
το πολιτικό κόστος ενόψει των εκλογικών α
ναμετρήσεων, αλλά έτσι οι διεκδικήσεις ε- 
ντείνονται» σημειώνεται χαρακτηριστικά.

Ακολουθεί και η ΑΔΕΔΥ
Τονίζεται επίσης με νόημα όπ την επό

μενη εβδομάδα ξεκινούν οι διαπραγματεύ
σεις για πς συλλογικές συμβάσεις των δημο
σίων υπαλλήλων, με την ηγεσία της ΑΔΕΔΥ 
να ζητεί αυξήσεις 25% σε δύο χρόνια, προβάλ
λοντας μάλιστα το στόχο της πραγμαπκής σύ
γκλισης. Η απόφαση της κυβέρνησης είχε ήδη 
ληφθεί, μετά το τέλος της κυβερνητικής σύ
σκεψης χθες το πρωί (Ν. Χριοιοδουλάκης, Δ. 
Ρέππας, Γ. Ανωμερίτης, Στ. Μανίκας και Σ. 
Κοομίδης), αλλά δεν ανακοινώθηκε διόπ α- 
νεμένετο η απόφαση της ΠΝΟ. Στην ανακοί
νωση που εξέδωσαν οι τρεις ουναρμόδιοι υ

πουργοί, ζητούσαν από τους ναυπκούς να 
ναστείλουν πς απεργιακές κινητοποιήσεις, 
φού έχουν ικανοποιηθεί τα αιτήματά τους κ 
κυρίως η αύξηση όλων των συντάξεων από 
60% στο 70% σταδιακά μέσα σε μία πενταει

«Ελπίζουμε η απόφαση της ΠΝΟ να 
ναι θετική. Σε κάθε άλλη περίπτωση η κυΒι 
νηση θα κάνει το καθήκον της για να ιιρ< 
σπίσει το κοινωνικό σύνολο» είχε προεκ 
ποιήσει ο Τ. Χυτήρης. Το γεγονός όπ τη\ 
στατη ώρα η κυβέρνηση εμφάνισε ενιαία ο 
ση στο θέμα - ο πρωθυπουργός από τη Σεβίλ 
ήταν σε ανοικτή γραμμή με την Αθήνα, δί' 
ντας «πράσινο φως» σπς αποφάσεις που ε. 
φθησαν αν και δεν απάντησε σε σχεπκή ε[ 
τηση στη Σεβίλλη- δεν αναιρούν τον εκνει 
σμό που υπάρχει στο Μέγαρο Μαξίμου 
τους χειρισμούς ιου Γ. Ανωμερίτη.Οχιμόν 
πειδή δεν αποθάρρυνε τους ναυτεργάτες 
νυπογράψοντας, με το Δ. Ρέπιια, έγγραφι 
το οποίο υιοθετούσε το αίτημά ιούς, αλλά 
επειδή τους το μοίρασε!.

Γιάννης Καμπυυριικ
Αγγελική Ku
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Σημανπκό πλήγμα δέχθηκε ο τουρισμός
Οι εκπρόσωποι 
των τουριστικών 
φορέων κρούουν 
τον κώδωνα 
του κινδύνου για 
τις οικονομικές 
και κοινωνικές 
επιπτώσεις στον 
τουρισμό, 
που θα επέλθουν 
με τη συνέχιση 
της απεργίας.

Σημαντικό πλήγμα για τον 
τουρισμό και το εμπόριο, ι
δίως στα νησιά του Αιγαίου, από την 

απεργία της Πανελλήνιας Ναυτικής 
Ομοσπονδίας (ΠΝΟ).

Οι επιπτώσεις από ιην αιιεργία 
επέτειναν τα προβλήματα που είχαν 
ήδη δημιουργηθεί την τρέχουσα του
ριστική περίοδο σε διεθνές αλλά και 
εθνικό επίπεδο.

Οι ακυρώσεις των ταξιδιών προς 
τα νησιά είναι πλέον γεγονός, ενώ α
κόμη και η πολιπκή επιστράτευση των 
ναυτεργατών που αποφάσισε η κυβέρ
νηση στην περίπτωση που δεν υπάρξει 

άρση του αδιεξόδου, δεν πρόκειται να 
«θεραπεύσει» τα προβλήματα που ήδη 
είναι αισθητά στα νησιά.

Οι εκπρόσωποι των τουριστικών 
φορέων κρούουν τον κώδωνα του κιν
δύνου για ιις οικονομικές και κοινωνι
κές επιπτώσεις στον τουρισμό που θα 
επέλθουν με τη συνέχιση της απεργίας 
για το σύνολο του ελληνικού τουρι
σμού και κατ’ επέκταση για την ελλη
νική οικονομία.

Εκτός της εικόνας της χώρας 
που πλήττεται διεθνώς από τα συσσω- 
ρευμένα προβλήματα της τελευταίας 
περιόδου, τα προβλήματα στο χώρο 

της ακτοπλοΐας και γενικότερα του 
θαλάσσιου τουρισμού, με τις τελευταί
ες κινητοποιήσεις των ναυτεργατών, 
πλήττουν ανεπανόρθωτα τις μικρές 
και ευάλωτες οικονομίες των νησιών, 
που στο μεγαλύτερο μέρος τους εξαρ- 
τώνται άμεσα και έμμεσα από τον του
ρισμό.

Ενόψει μάλιστα του τριημέρου 
του Αγίου Πνεύματος στο σύνολό τους 
οι επαγγελματίες των νησιών, πέραν 
των ακτοπλοϊκών εταιρειών, προσδο
κούσαν σημαντικά οφέλη από την έξο
δο των Αθηναίων, αλλά και από τις 
προγραμματισμένες εκδρομές ξένων 

τουριστών. Το νέο αυτό πλήγμα έ( 
ται να προστεθεί σε μια ήδη ΒεΒαρι 
νη εικόνα που είχε δημιουργηθεί 
για τον ελληνικό προορισμό, μεκ 
σοβαρότερο πλήγμα της 11ης Σεπι 
βρίου, το θέμα της «επιδημίας», ια 
μοσιεύμαια για επικείμενους 
σμούς, το κλείσιμο κατά τη διάρι 
της τουριστικής περιόδου των αρχ 
λογικών χώρων, πς απεργίες κ.λπ

Τα στοιχεία για την πορεία 
τουριστικής κίνησης δείχνουν όι 
πάρχει σοβαρή μείωση, ενώ οι επί 
ρήσεις έχουν συνεχείς ακυρώσεις 
μείωση ιου κύκλου εργασιών τους


